

## Международному сотрудничеству — быть!

В середине мая в приграничном с Монголией г. Кяхта (Республика Бурятия) состоялось выездное рабочее совещание по организации международного сотрудничества с научными организациями и учреждениями Монголии.

Организаторами мероприятия были Бурятский научный центр СО РАН, Институт монголоведения, буддологии и тибетологии СО РАН, Байкальский институт природопользования СО РАН, Институт физического материаловедения СО РАН, Институт общей и экспериментальной биологии СО РАН, Геологический институт СО РАН и Постоянное представительство Республики Бурятия Российской Федерации в Монголии.

К участию в работе совещания были приглашены представители таможенных и миграционных служб Бурятии и Монголии, Академии наук Монголии, Генерального консульства Монголии в г. Улан-Удэ.

Развитию приграничных международных научных связей в области науки всегда уделялось особое внимание, так как совместная работа российских и монгольских ученых основана на договорах, соглашениях о научном взаимном сотрудничестве между Российской академией наук и Монгольской академией наук, связана с привлечением различной научной аппаратуры, изучением биологических, археологических, геологических образцов и обменом научной литературой. Поэтому участников совещания объединила одна цель — повышение эффективности и укрепление международного сотрудничества между монгольскими и российскими учёными.

Выступившие представители монгольской стороны, вице-консул Генерального консульства Монголии в г. Улан-Удэ господин С. Энхболд и учёный секретарь Отделения общественных наук Академии наук Монголии, к.и.н, доцент Энхчимэг Цэндмаа отметили важность организации подобных международных мероприятий, значительный вклад в науку, который был сделан совместными научными исследованиями ученых России и Монголии и подчеркнули, что такие мероприятия необходимы для развития научных исследований, укрепления международного сотрудничества, поскольку решение очень многих задач связано с необходимостью интеграции и привлечением разных специалистов.

В рамках выездного совещания был организован круглый стол «Организация международного сотрудничества с научными организациями и учреждениями Монголии».



Участники круглого стола активно обсуждали вопросы по улучшению эффективности международного сотрудничества. В преддверии экспедиционного сезона и началом выезда в совместные российско-монгольские экспедиции у учёных накопилось много вопросов, на которые отвечал заместитель начальника таможенного поста МАПП Кяхта Бурятской таможни Сибирского таможенного управления Федеральной таможенной службы А.И. Третьяков. Касались они, в первую очередь, таможенного оформления грузов и нововведения, связанного с обязательным предварительным декларированием импортируемых товаров, которое будет действовать с 17 июня 2012 года. Этому было уделено особое внимание. Участникам совещания — представителям обеих сторон — были даны подробные разъяснения по обязательному предварительному декларированию импортируемых товаров, необходимости соблюдения сроков анонсирования груза в соответствии с таможенным законодательством. Всем участникам совещания были розданы памятки и материалы об организации практического применения на таможенном посту МАПП Кяхта предварительного информирования таможенного органа участниками внешнеэкономической деятельности при ввозе товаров на территорию Таможенного союза автомобильным транспортом.

Заместитель начальника Отдела оформления виз, разрешений и регистрации иностранных граждан УФМС России по РБ В.А. Бутузов разъяснил вопросы, касающиеся порядка постановки иностранных граждан на миграционный учёт по месту временного пребывания экспедиций и по месту жительства, правила оформления приглашений для монгольских коллег, права и обязанности иностранных граждан при осуществлении миграционного учёта, совместно с начальником отделения УФМС России по РБ в Кяхтинском районе Т.Ф. Гармаевой дал исчерпывающие ответы, касающиеся нормативно-правовых актов по миграционному учёту иностранных граждан.

Представитель монгольской стороны — старший инспектор миграционной службы Селенгинского аймака Д. Энхтуяа озвучила требования по въезду на территорию Монголии, познакомила участников совещания с миграционным законодательством Монголии и раздала всем памятки для иностранных граждан, разработанные миграционным агентством Монголии.

На совещании был принят ряд важных решений и сформулированы обращения в соответствующие структуры и органы, в том числе в Академию наук Монголии, Пограничные войска Монголии, Бурятскую таможню СТУ ФТС, Пограничное управление ФСБ России по РБ, Администрацию МО «Кяхтинский район» РБ. Решения совещания должны в значительной мере способствовать повышению эффективности совместных научных исследований, оказания содействия автомобильному транспорту и участникам научных экспедиций.

Подводя итоги совещания, участники отмечают, что развитию международных научных связей необходимо постоянно уделять особое внимание, так как совместная работа российских и монгольских учёных имеет давние традиции, и дальнейшее сотрудничество внесет большой вклад в развитие науки.

Наш корр.

## Объявлен конкурс журналистских работ

В целях пропаганды и популяризации науки, привлечения журналистов к освещению жизни СО РАН, выстраивания эффективных коммуникаций со СМИ, поощрения творческой активности журналистов и в связи с 55-летием СО РАН и Годом российской истории Президиум Сибирского отделения Российской академии наук принял постановление о проведении конкурса журналистских работ (см. положение).

### Положение о проведении конкурса на лучшую журналистскую работу по истории науки в связи с 55-летием СО РАН и Годом российской истории

#### I. Общие положения

В связи с 55-летием Сибирского отделения Российской академии наук и Годом российской истории в целях пропаганды и популяризации науки Президиум СО РАН объявляет конкурс на лучшую журналистскую работу по истории науки.

Учредитель конкурса — Президиум СО РАН.

Организатор конкурса — пресс-служба Президиума СО РАН.

#### Задачи конкурса:

1. Привлечение журналистов к освещению жизни Сибирского отделения Российской академии наук.
2. Расширение круга журналистов, освещающих вопросы развития науки в Сибири; выстраивание эффективных коммуникаций со СМИ.
3. Повышение мотивации редакций СМИ к освещению истории науки.
4. Поощрение творческой активности журналистов.

К участию в конкурсе приглашаются журналисты, опубликовавшие в СМИ (в печати, на телевидении, радио, сети Интернет) материалы об истории СО РАН, отвечающие условиям и номинациям конкурса.

На конкурс принимаются журналистские материалы, опубликованные с 1 января 2012 г. по 1 декабря 2012 г.

Прием заявок, информирование о ходе проведения конкурса и его итогах осуществляет пресс-служба Президиума СО РАН.

Конкурсная комиссия по проведению конкурса на лучшую журналистскую работу по истории науки принимает решение о допуске материалов на конкурс, определяет победителей и подводит итоги конкурса.

#### II. Номинации конкурса

Конкурс проводится по следующим номинациям.

1. Для печатных периодических изданий: «Лучшее интервью», «Лучший аналитический материал», «Лучший фоторепортаж».
2. Для интернет-изданий: «Лучшее интервью», «Лучшая статья», «Лучший фоторепортаж».
3. Для телевидения: «Лучшее интервью», «Лучший репортаж», «Лучшая передача».
4. Для радио: «Лучшее интервью», «Лучший репортаж», «Лучшая передача».

#### III. Условия и порядок проведения конкурса

Для участия в конкурсе принимаются:

1. Печатные материалы, опубликованные в любом периодическом издании (в формате PDF, статьи в формате PDF и Word).
2. Телепередачи (видеоматериалы) в форматах mp2, avi, mp4.
3. Радиопередачи (аудиоматериалы) в форматах wav, mp3.
4. Материалы, опубликованные в интернет-изданиях и находящиеся в свободном доступе до 1 декабря 2012 года.

Участники конкурса имеют право заявить не более одного материала в каждой номинации.

#### Форма подачи материалов:

1. Для печатных материалов: ссылка на материал в электронном виде либо оригинал печатного издания, в котором опубликован материал, либо копия материала и справка редакции, удостоверяющая дату опубликования материала и имя автора.
2. Для материалов, вышедших под псевдонимом: справка редакции, удостоверяющая полное имя автора и дату опубликования материала.
3. Для видеоматериалов: ссылка на материал в электронном виде или компакт-диск, или флэш-карта с записью работы в цифровом формате и справка редакции те-

лекомпании о дате и времени выхода видеоматериала в эфир.

4. Для аудиоматериалов: ссылка на материал в электронном виде или компакт-диск, или флэш-карта с записью аудиоматериала и справка редакции радиокomпании о дате и времени выхода аудиоматериала в эфир.

5. Для материалов, опубликованных в сети Интернет: ссылка на материал либо распечатка текста с указанием адреса интернет-издания, в котором размещен материал и справка редакции, удостоверяющая дату и авторство публикации.

К каждому материалу прилагается заявка на участие в конкурсе, содержащая информацию:

1. О номинации, в которой заявлена данная конкурсная работа;
2. Полное название СМИ;
3. Данные об авторе: фамилия, имя, отчество, дата рождения, контактные телефоны.

Материалы на конкурс представляются до 1 декабря 2012 года в пресс-службу Президиума СО РАН по адресу: г. Новосибирск, просп. Ак. Лаврентьева, 17, каб. 201 (тел.: (383) 330-15-75) либо по e-mail: rogova@sbbras.nsc.ru (с пометкой «Конкурс к 55-летию СО РАН»).

Материалы, представленные на конкурс, не возвращаются и не рецензируются.

Материалы, допущенные на конкурс решением конкурсной комиссии, оцениваются по 5-балльной шкале в соответствии со следующими критериями: актуальность темы; достоверность и информационная насыщенность; полнота, точность, аргументированность в изложении темы; оригинальность, выразительность подачи материала; наличие авторской позиции.

Конкурсная комиссия рассматривает материалы по номинациям и определяет лучшие материалы в каждой из номинаций.

Решения конкурсной комиссии принимаются большинством голосов членов конкурсной комиссии, оформляются протоколом и подписываются председателем и заместителем председателя конкурсной комиссии. В случае равенства голосов голос председателя (или заместителя председателя) конкурсной комиссии считается решающим.

Авторы, признанные решением конкурсной комиссии лучшими в любой из номинаций, объявляются победителями конкурса.

Итоги конкурса подводятся к концу 2012 г.

#### IV. Поощрение победителей

Победителям конкурса присваивается звание лауреата конкурса на лучшую журналистскую работу по истории науки в связи с 55-летием СО РАН и Годом российской истории, вручается диплом и денежная премия.

В каждой номинации выдается премия для победителя в размере 15 тыс. рублей за первое место, 10 тыс. рублей — за второе и 5 тыс. рублей — за третье. По решению конкурсной комиссии в номинации может отсутствовать победитель, а также могут быть присуждены поощрительные премии участникам конкурса.

Итоги конкурса оглашаются на декабрьской научной сессии Общего собрания СО РАН. По итогам конкурса издается распоряжение Президиума СО РАН с указанием ФИО победителей, размера премий с учётом подоходного налога.

Информация о победителях конкурса публикуется на сайте пресс-службы Президиума СО РАН, на сайте СОРАН.info и в газете «Наука в Сибири».

Главный учёный секретарь Отделения академик Н.З. Ляхов